

# 我省累计招收博士后 11805人

◆目前共有博士后站471个,全国第三 ◆出台若干措施破解博士后招引、留用、服务问题

据《大众日报》消息9月21日上午,记者从省政府新闻办召开的发布会上了解到,博士后制度建立实施35周年,全省累积招收博士后数量11805人。今年9月初,全省在站博士后数量首次突破5000人。全省博士后在站数量5029人。今年以来,博士后进站数量870人,其中“双一流”博士后460人。

据省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长周春艳介绍,目前全省共有博士后站471个,设站数量居全国各省份第三位,其

中,博士后科研流动站154个,涵盖了全省各高等院校和科研院所13个学科门类的80个一级学科;博士后科研工作站317个,具备独立招收博士后资格的博士后科研工作站12个,实现了全省16个市区域全覆盖、重点产业全覆盖和所有行业门类全覆盖。同时,自主打造博士后引育平台,设立省博士后创新实践基地266个。博士后招收引进工作在全国前列。

今年是全省“重点工作攻坚年”,“人才制度改革攻坚行动”是九大改革攻坚任务之

一。在当前的博士后招收引进工作中,博士后科研工作站和创新实践基地招收博士后难的问题仍然没有得到有效破解。聚焦博士后“引、育、留、用、服”问题,《山东省推动建立博士后科研流动站和科研工作站(创新实践基地)稳定合作机制的若干措施》(以下简称《若干措施》)起草并于日前正式印发。《若干措施》是全国首个有关推动博士后科研流动站和科研工作站(创新实践基地)稳定合作机制的创新性政策文件,从3个方面推出10条政策举措,着力推进在全省范围

内建立博士后招引联动合作机制,优化博士后联合培养使用机制,完善博士后跟踪服务体系,集聚各方优势资源破解博士后招引、留用、服务问题。

“十四五”期间,我省在努力实现全省博士后青年人才的引进、在站、留用数量“倍增”的同时,将全面总结成效经验,突出培养重点,集中优势资源,推动全省博士后事业再上新台阶,支持更多更优秀的博士后青年人才在全省高质量发展的进程中施展才华、建功立业。

(张文婷)

## 我市首批网红产品名单

1、曹县汉服 2、山东伯乐庄园食品有限公司成武酱菜 3、郓城县婆婆食品有限公司鲜烧鸡、鸡爪等系列产品 4、西施山药 5、山东养正食品有限公司“鄄城大馒头” 6、山东李全德食品有限公司李家李全德牌香肠香肚 7、单县天祥罗汉参专业合作社 罗汉参 8、菏泽多禾农业发展有限公司牡丹、芍药等苗木产品 9、巨野县康世食品有限公司辣椒酱系列产品 10、凯瑞玛旗舰店网售产品:奶茶、手工奶茶、挂耳咖啡 11、天宝牡丹ω-3咖啡 12、成武县大蒜 13、山东郓城水浒酒业有限公司水浒小酒 14、山东轩畅工艺品有限公司“真人发夹套” 15、鄄城县鸿翔牧业有限公司“斗鸡蛋” 16、山东怡佳居-装饰画 17、菏泽市康普生物科技有限公司麟源牡丹系列产品 18、山东沙土食品工业有限公司沙土瓜子 19、菏泽市李磨油食品有限公司李磨油巫麻小磨香油 20、山东千姿生态园林集团多肉、彩色花卉 21、单县众丰果蔬种植专业合作社单州黑老虎黑小麦、面粉和面条 22、巨野县晶香食品科技有限公司花生芝麻酱等食品产品 23、山东稻香村食品工业有限公司各类糕点 24、山东优全食品有限公司“辣椒酱” 25、山东御品堂生物科技有限公司金银花初蕊茶

菏泽市商务局评选



9月19日,在成武县苟村集镇苟村集村天一农场果园里,果农向记者展示成熟的苹果,脸上写满了丰收的喜悦。据了解,该农场是集谷物、果蔬种植和林下养殖为一体的家庭农场,占地280余亩,创新推出果树“认养”新模式,将农业产业链条由农村延伸到城市,既增收致富,又丰富了群众生活。

记者 王振宇 李保珠 摄

## 市总工会召开八届四次全委会议

刘义成当选市总工会第八届委员会常委、副主席

本报讯(记者 时苏建)9月19日,市总工会召开八届四次全委会议。会议选举替补市总工会第八届委员会委员、市总工会第八届经费审查委员会委员,选举市总工会第八届委员会副主席、常委委员。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚出席会议,市总工会常务副主席刘守文主持会议。

丁志刚指出,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,也是我市全力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”的开局之年,也是

统筹推进疫情防控和经济社会发展的大考之年,全市各级工会要以“功成不必在我”的境界和“功成必须有我”的历史担当,组织广大职工投身突破菏泽、后来居上的生动实践,转作风、强作为、抓落实,坚定不移沿着习近平总书记为菏泽指引的方向执着前行,努力推动有质量、有效益的发展,能跑多快就跑多快,不断开创经济社会发展新局面。

丁志刚要求,各级工会组织,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想指导

武装广大职工,用疫情防控取得的显著成效引导广大职工,用劳模精神、劳动精神和工匠精神激励广大职工,忠诚履行党赋予工会的政治责任,为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑;要坚持围绕中心服务大局,突出做好助力“六稳”“六保”工作,做实叫响劳动和技能竞赛品牌,抓紧抓实产业工人队伍建设改革,团结动员广大职工为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献力量;要坚持以职工群众为中心,着力提升依法维权水平,着力增强服务职工实效,

着力构建和谐劳动关系,做深做实做细维权服务工作;要坚持深化改革创新,深耕基层基础,深化改革创新,深入转变作风,努力把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

经过选举,刘义成同志当选为菏泽市总工会第八届委员会常委、副主席,杨军、刘义成、赵立四、李贵想、董玉新替补为市总工会第八届委员会委员,李建、刘忠红、刘卫龙,申理替补为市总工会第八届经费审查委员会委员。

## 市总工会开展主题教育观影活动

本报讯(记者 时苏建)日前,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,市总工会组织机关全体党员干部职工开展观看抗战影片主题教育观影活动。

影片讲述了抗日英烈姚子青在1937年中日淞沪会战中,率六百壮士守卫战略要地上海宝山县,在敌众我寡,火力悬殊,装备落后的极端艰难困境中,与敌浴血鏖战七天七夜,最后全部壮烈殉国的故事,讴歌了中国人民反抗法西斯侵略所取得的光辉伟绩,让广大党员干部职工重温了抗战峥嵘岁月,接受了爱国主义与民族精神的洗礼。

观影结束后,大家纷纷表示,在今后的工作中,将把从影片中得到的启示转化为实实在在的精神动力,不忘初心、牢记使命,在新时代中奋发新作为,立足本职,砥砺前行,用更加饱满的激情和热情投入到工会事业中,更好地服务基层、服务企业和政务服务工作,为推动我市高质量发展贡献力量。



日前,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,市总工会组织全体干部职工,到曹县鲁西南革命纪念馆缅怀革命先烈,接受爱国主义教育。全体党员干部在庄严肃穆的鲁西南革命英雄纪念碑前重温入党誓词,参观了纪念馆、爱国自卫战争殉难烈士纪念碑、著名烈士墓区等,学习了参加“三村斗争”“王厂血战”等革命先烈的英勇事迹,接受党性教育和灵魂洗礼。

记者 时苏建 摄

## 李殿仁一行来菏调研

本报讯(记者 郭阳阳)9月21日至22日,国防大学原副政委、中华人民共和国国史学会副会长李殿仁一行来菏,对我市医药产业等工作进行调研。国家卫健委原副主任、中国医药卫生文化协会理事长陈啸宏,国家食品药品监督管理总局原局长、中国药品监督管理研究会会长邵明立,北京市工商局原巡视员王建华,副市长曹升灵参加座谈会。

曹升灵对李殿仁一行的到来表示欢迎,并介绍了我市经济社会发展情况。他指出,菏泽的生物医药产业正处于快速发展历史机遇期,真诚期望各位嘉

宾在菏泽多走一走、看一看。我们将全力打造更加优越便利的环境,为各位企业家在菏泽创新创业保驾护航。

李殿仁对我市经济社会发展取得的成就给予充分肯定,他希望菏泽立足实际,找准定位,继续保持良好的发展势头。同行各位领导和企业家们要发挥各自优势,为菏泽提供前瞻性、针对性的政策参考,要积极宣传推介菏泽,吸引更多人才、资金和技术,为菏泽经济社会发展做出贡献。

在菏期间,李殿仁一行先后到牡丹区国花学校、睿鹰制药研发中心等地调研。

## 我市收听收看“山东与世界500强连线”东盟专场活动

本报讯(记者 王浩)9月22日,“山东与世界500强连线”东盟专场活动举行。

作为“山东与世界500强连线”系列活动的第二场重头戏,东盟专场活动邀请来自6个国家的11位重要嘉宾进行致辞、对话,以“深化沟通合作共贏”为主题,助力打造山东对外开放

新高地。

在东盟专场活动中,我市签约300万吨/年减油增化项目,该项目采用UOP、利安德巴塞尔等世界先进技术,对炼油深加工装置改造,项目建成投产后,年可实现销售收入约300亿元,利税60亿元,上交税金30亿元,新增就业1300人。

## 我市选手勇夺第五届全省创业大赛特等奖

本报讯(记者 时苏建)9月17日,由山东省人力资源社会保障厅主办的第五届山东省创业大赛落下帷幕,我市县劳动模范、残疾人钱广强凭借“互联网+就业”项目,一路过关斩将勇夺创业扶贫组特等奖。

据了解,钱广强是一名退役军人,他1997年参军入伍,2000年退役回家,自主创业。2003年,一场无情的车祸带走夺去了他的双腿,造成双腿重度截肢,让他从身高一米八的青年变成了只有一米二的肢体重度残疾人。

面对突如其来的打击,他一度变得极度消沉和悲观,但在部队多年历练的军人意志使他很快从阴影中走了出来,并创立了郓城县广强残疾人创业

孵化中心。孵化中心以帮助全县残疾人就业创业为宗旨,常年开展残疾人电子商务培训、电铺实践演练、技能提升等培训,帮助残疾人掌握淘宝、网店运营、日常客服等操作知识和技能,并为残疾人提供跟踪指导服务。几年来,他拖着残疾的身躯累计带动1072名建档立卡贫困人口脱贫,辐射带动周边县城2000余名残疾人就业。2020今年5月被郓城县县委县政府授予劳动模范。

目前,创业孵化中心主要开展了电商代运营、数据标注、手工制作、木艺雕刻、盲人按摩等五大核心业务,吸纳帮助县内外2000余名残疾人实现了创业就业。

## 全市工会集体协商工作研讨班开课

本报讯(记者 时苏建)近日,全市工会集体协商工作研讨班开课,来自全市各县区工资协商指导员参加了培训。培训邀请市人社局杜朝霞、专职指导员刘福山分别就人社集体协商政策、工资集体协商业务进行授课。

据了解,集体协商制度是建立企业内部分配正常增长与制约机制,促进企业劳动关系协调与稳定,保护职工和企业合法权益,根据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国合同法》等有关法律、行政法规,结合当地

实际,制定的规范,约束企业方和职工方就企业工资分配制度、工资分配形式、工资收入水平和工资支付办法等事项进行平等协商的行为。集体协商以工资集体协商为主,其他劳动待遇集体协商为辅的双方充分协商达成的一项规范化合约,受法律保护。

培训班结束后,还举行了全省工会首届集体协商竞赛菏泽选拔赛,成绩优异者,将代表我市参加全省竞赛。

## 市总工会观摩调研全市工会阵地建设工作

本报讯(记者 时苏建)近日,市总工会对全市各县区工人文化宫、职工服务中心、工友创业园、户外劳动者驿站、工会法律援助机构等工会阵地建设工作进行观摩调研,并召开总结会议进行点评。

期间,观摩团一行每到一处都仔细询问工作人员各机构、中心等运行方式,现场查阅相关资料,并提出整改意见。要求各县区高度重视工会阵地建设工

作,认真研究方式方法,进一步抓好落实。要加快新建工人文化宫的建设进度和正常运行工人文化宫的整治提升力度,完善各项手续。户外劳动者驿站建设要努力体现工会元素,更加方便户外劳动者的使用。要进一步发挥工友创业园阵地作用,进一步提高下岗职工、农民工技术能力,扶持更多困难职工创业、就业。



美化环境更宜居

日前,巨野县董官屯镇支屯村的下水道工程实现竣工。据了解,该村村集体经济薄弱,基础设施薄弱,晚上村内一片漆黑,村民夜间出行非常不便,新修的道路也没有配套下水道,导致有水排不出,一下雨路面面积水严重,村民怨声载道。市总工会派驻该村第一书记董博驻村后,通过走访群众,了解到这一情况后,积极争取筹措资金35万元,分别为该村安装了58盏太阳能路灯,修建了2200余米下水道,不但“照”亮了村民的出行路,更解决了排水难题。

记者 时苏建 摄

